

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken.

Egy óra 4000 korona. Három óra 12.000 K.
Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feladvás szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet,
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300

A legyőzöttek fegyvere, a tudás

„A tudomány hatalom!” Régi és nagyon igaz közmondás. Amelyik nép többet tud, több szerepet kap a nemzetek versenyében, véleményét meghallgatják kifogásait figyelembe veszik: élő és alkotó szerve annak a kultúrmozgalomnak, amely Európán évszázadok óta vonul végig. Kiváló gondolkodó fők jelölték meg az élet céljait a tudást, a megismerést. Nem a boldogságot, hanem a megismerést, a magasabbrendű, harmoniát szülő tudást, amelyből ugyanis boldogság fakad.

Az utolsó három évszázadban ismereteink a tudományok terén óriási mértékben előrehaladtak. Erre az időszakra esik a természettudományok példátlan fellendülése, a modern orvosi tudomány kifejlődése, az élet rejtelmeibe belenyúló (életani) kutatások megindulása, a lélektani problémák feszegetése és még sok-sok érdekes, fontos tudományág elkezdése, amiket felsorolni hosszadalmas lenne. A természet a benne nyilvánuló jelenségekkel, mint óriási ismeretlen terület lép a gondolkodó ember elé.

A régi korszakban, mikor az embereket megmérítette a természet ereje, lecsúszott a dolgok menetében nyilvánuló kérelmetlen végzettség-szesélyes és zord Istennel népesített be a képzelődés az eget és a föld tájait, akik játszóttak, tréfáltak a szegény halandókkal a szeszélyektől függött élet vagy halál. Mikor azonban az elme előtt először csillant fel az a sejtelem, hogy a világ sodrárt sem jó, sem rossz, de hatalmas és csodálatra méltó törvények alakítják, mikor az ember a természetet megtanulta nem félni de tisztelni: mikor rájött arra, hogy nem kell előle gyáván visszavonulni, de meg kell kérdeznie céljai és szándékai felől, akkor következett el az emberiség történetében az a korszak, amit méltán nevezhetünk az ismerősért megindított harc korszakának.

Ez a harc korántsem zárult le. Ellenkezőleg az előrehaladó kutatás soha annyi érdekes, megoldásra váró problémát nem vetett fel, mint éppen manapság. Mindenki előtt tudott dolog, hogy ennek a hódító hadjáratnak a vezérlőhelyei: az egyetemek. Ezek a bölcs intézmények már sokszor megváltoztatták az emberiség életének arcát, csöndes falak között történt felfedezésekkel. A vasút, a posta, a repülőgép, a drótnélküli telegráfia és még számtalan naponta használt berendezés, mind-mind abból a tudáshalmazból születtek, amit az egyetemek tanítottak az embereknek. Sok felfedező — igaz — nem végzett egyetemes, de mindenesetre felhasználta azt a tudásbeli kincsét, amit az egyetemek gyűjtöttek és adtak tovább a nemzedékeknek.

Minden országnak kötelessége örökölni egyetemei fölött, áldozatokat hozni értük: a saját és az emberiség érdekében. Mi magyarok büszkén tekinthetünk megelégedő egyetemeinkre. Eddig is sokat tettek a magyarság megbecsüléséért nagyszerű munkájukkal s ezután még többet kell tenniük. Ragaszkodnunk kell hozzájuk, mert ők azok a néma nyelvek, amik a tettek beszédével hirdetik az egész világ színe előtt a magyarság kultúr-felényét és értékét abban a hatalmas munkában, amellyel az emberi elme a világ titkaiba akar beletekinteni.

A miniszterelnök nyilatkozata Benes beszédéről.

Budapest, okt. 31. Bethlen István gróf miniszterelnök Benes cseh-szlovák külügyminiszter a prágai parlamentben tartott exposéjának Magyarországra vonatkozó részére a következő kijelentéseket tette:

Benes külügyminiszter urnak beszámolójából elégtétellel állapítom meg, hogy újlag szükségesnek tartotta hangsúlyozni azt, hogy a kistantant a rekonstrukció és együttműködés politikáját óhajtja Magyarországgal szemben követni. Az erre való törekvés jeleit genő tárgyalásaink folyamán magamnak is alkalammal volt tapasztalni. Kifejezésre jutott az a törekvés a magyar kölcsönre vonatkozó azokban a megállapodásokban is, amelyeket közvetlenül visszaérkezésem után és azóta is többször ismerttem. Ezek voltak azok a pontok, amelyekre vonatkozólag, mint Benes ur is kijelentette, hogy tényleg sikerült meg egyezni. Közismert tény, hogy a további megállapodásokkal kapcsolatosan a népszövetség és a jóvátételi bizottság kiküldöttének itteni tárgyalásával fogjuk a további hatalmakkal egyidejűleg kidolgozni.

Teljesen egyet értek továbbá Benes külügyminiszter urnak

azzal a megállapításával, hogy az egymásra utalt szomszédság politikáját kell, hogy a lovalitás és meggondoltság elve vezesse, természetesen a teljes kölcsönösség alapján. Sajnálattal látom azonban, hogy Benes külügyminiszter, habár újlag hang sulyozta, hogy nem akar Magyarországot belügyeibe avatkozni, amit különben kénytelen volnék a legerélyesebben visszautasítani, mégis szükségesnek tartotta a magyar belpolitikát nevezetesen a belpolitikai pártkérdéseket érinteni.

Nem óhajtok ezuttal polémiába bocsátkozni, csak az ugynevezett emigráció kérdésére nézve, amit Benes külügyminiszter ur beszédében fel-emlí. Utalnom kellett e tárgyban már számtalanszor kifejezésre juttatott álláspontomra, mely szerint az a kérdés, hogy az egyes ugynevezett emigránsok a fennálló magyar törvényekkel összefüggésbe kerültek-e vagy sem, tehát az is, hogy a büntetés nélkül hazatérhetnek-e vagy nem minden egyes esetben az illetékes magyar bíróság által döntenőd el.

A bajor kormány válasza kiélesítette a helyzetet.

Berlin, okt. 31.

A bajor kormány válasza, mely ma délelőtt érkezett meg Berlinbe, még jobban kiélesítette a helyzetet. A bajor kormány válaszában arra az álláspontra helyezkedett, hogy nem szükséges az alkotmányos állapotokat visszaállítani, mert a bajorországi állapotok nincsenek ellentétben az alkotmánnyal. A bajor

kormány tehát ragaszkodik ahhoz, hogy azok a rendszabályok, amelyeket fogantatott vagyis a kormány biztos kinevezése, valamint a bajor Reichswehr csapatok felesketeése összhangban áll a bíróalmi alkotmánnyal. Ez a válasz nem jelent egyebet, mint azt, hogy a Kahr kormánybiztos által képviselt felfogás az egész vonalon győzedelmeskedett.

Nagy Emil dr. igazságügyminiszter nyilatkozata lemondásáról.

Rassenyey Zénó levele az igazságügyminiszterhez.

Budapest, okt. 31.—

Nagy Emil igazságügyminiszter a Magyar Távirati Iroda útján a következő nyilatkozatot teszi közzé:

A lapok annyiféle módon foglaloznak az én lemondásom ügyével, szándékolt további magatartásommal, hogy szükségét érzem annak, hogy egészen őszintén és nyílt szívűen megmagyarázzam a dolgot az ország közönségének egyttal elhatározásomat minden kertetés nélkül közreadjam.

A pénzügyi és gazdasági politikával szemben táplált ellentétes felfogásom sokkal régebb, keletű mint az ugynevezett fajvédő tábor megalakulása. Amikor 1922. májusában az első pénzügyi bizottsági ülésen vehemen-sen szembe kerültem a pénzügyminiszter ural a befektetési politika sürgetése révén, amit ő mereven el-

utasított és amikor felfogásomat a nemzetgyűlés színe előtt megindokoltam, külön véleményben leszögeztem és beszédemben komolyan kijelentettem, hogy felfogásomnak érvényt szerzendő, a pártom belül ezirányban mindent elkövetek. Gömbös Gyula mint jó kormánypárti ember még szilárdan szavazott a pénzügyminiszter ur álláspontja mellett, illetőleg indítványom ellen.

De a közelmúlt politikai fordulata után ő és elváratai sok tekintetben ugyanazt hirdetik szenvedélyes ellenzéki hangon amit én állandóan és megszakítás nélkül sürgetek a magam békésebb módján, tavaly május óta, de mindenkor csakis Bethlen István vezéri lénye feltétlen elismerése és általános politikájának helyeslésének keretein belül. Ehhez az ellentétbe hozzájött a valorizálatlan bank

hitel a mezőgazdasági hitel stb., stb. tekintetében támadt differenciáink is — amely kérdésnek egyrésze szintén izzó fajvédelmi programmá vált.

Igy azután kialakult az a furcsa helyzet, amibe én teljesen ártatlan vagyok, hogy én eme pénzügyi kérdések parlamenti taglalásánál minduntalan abba a kényes látszathba kerülök, mintha a pártfűség rovására az ellenzék egy részével rokonszenveznék. Elesebbé tette ezt a kényes helyzetet az ismeretes részvényügyben vallott felfogásom is. Ez a rámnézve kínos helyzet állandóan lap-pang és érzeteti hatását. A Bessenyei-féle véletlen incidens egyszerűen csak kirobantotta belőlem azt az elhatározást, amit különben már he-tek óta forgattam lelkemben.

Ennyit a motívumokból. Tegnap délután a miniszterelnök ur kijelentette, hogy lemondásomat semmi szín alatt és semmi körülmények között nem fogadja el. Hogy azonkívül még mit beszélünk, azt mint bizalmas dolgot nyilvánosság elé nem vihetem. Ma reggel Irbanics Kálmán képviselőtársam felkéréselt Bessenyei Zénó megbízásából és szóbeli üzenet kapcsán átadta azt a levelet, amelyet alább felhatalmazás alapján szövegről közteszek.

Ezek után emondásom tudomásulvételét nem szorgalmazom és ezzel kapcsolatban szilárdan eltökélem, hogy karácsonyig pénzügyi politikával semmiféle módon sem foglalkozom, még fejbőlintás alakjában sem. Nagy Emil.

Bessenyei Zénó levelének szövege a következő:

Budapest, 1923. október 30. Kegyelmes uram! Bocsása meg hogy nyugodt ésszel átföntölve, a mai általam legjobban fájlalt incidenst a következőket hozom nagybecsű tudomására.

Tudom, hogy nemcsak irántam mindenkor tanúsított meg nem érdemelt szíveség és jószágod, hanem főként ideális lelkületed és őszinteséged igaz hiveddév avatott. Igaz, hogy ismerem a pénzügyi politika iránt érzett ellenszenvet, illetőleg aggodalmadat, ma mégis felindultam, mert azt hittem fejbőlintásod a mai nehéz és izgalmas parlamenti csatánkban az ellenzéknek újabb tápot ad és ezzel a kormányt és pártunkat gyengíti. Lehet, hogy túlságosan párt ember vagyok, de a Te lelkes és nemes egyéniséged legjobban meg tudja érteni, milyen könnyen ragadtatja el magát az ember igazságának tudatában. A folyosón nem volt módomban az ügyet tisztázni. Mivel azonban kijelentésemből és az esti lapokban olvasott nyilatkozatokból olvasom, hogy fejbőlintásod tréfás jellegű volt és ezt én teljesen félreértettem így nem marad más hátra részemre, mint a legőszintébb megbánás.

Enged meg, hogy arra kérjelek, kedves jó Kegyelmesem, hogy ha még érzel irántam egy kis szeretetet, ne használd fel ezt az incidenst semmiféle politikai konzekvencia levonására. Az ellentéteket majd csak elintézzük máskor és másként, csak azt az örömet enged meg nekem, hogy ne én legyek az oka távozásodnak. Olyan nagylelkűen viselkedjél az egész napon, hogy az reményt ad nekem arra, hogy az én ezen egyetlen kérésemet teljesítel. Kiváló tiszteltetel és szeretettel szolgálóadra késs hived Bessenyei Zénó.

Tanyai tanítók a polgármesternél.

A küldöttség tisztelgése.

A debreceni állami tanyai tanítók testülete Ráthonyi Lajos tanító vezetésével küldöttségileg kereste fel dr. Magoss György polgármestert. A küldöttség vezetője üdvözölte az új polgármestert, akinek memorandumot nyújtottak át. A memorandumban a tanyai tanítók a tanya kulturájának fejlesztésére hívták fel a polgármester figyelmét s jóindulatu támogatást kértek.

Magoss György dr. polgármester válaszában meleg köszönetet mondott az üdvözlésért s kijelentette, hogy Debrecen város a kultúra támogatása elől sohasem zárkózott el. A memorandumot átvette s kijelentette, hogy igyekeznék fog, hogy a memorandumban foglaltak minél több megvalósuljanak.

Az üdvözlés után a polgármester szívélyesen elbeszélgetett a küldöttség tagjaival s kijelentette előttük, hogy mielőbb felkeresi a tanyai iskolákat, melyeknek működését mindig figyelemmel kíséri.

A dohányárak drágulása elkerülhetetlen.

A napokban ismét híre jár annak, hogy a kormány a dohányárak árát ismét nagyobb mértékben akarja felemelni. Illetékes körök cáfolják ugyan a dohányárak árának emelését. A közel jövőben még sem elkerülhető ez a drágítás, annál is inkább, mert a dohánytermelés szemmel láthatóan csökken és így még arról is lehet szó, hogy a dohányjövővel esetleg behozatalra szorul. Dohánytermelési területünk a háború végén közel 80 ezer holdat tett ki. Csonkamagyarországon a dohánytermelés évről-évre csökkenőben van, úgy, hogy ma már alig 19 ezer holdnyi területen termelnek dohányt, ami természetesen erősen csökkenti a dohányárakat, amely a most közéleti kereskedelmi mérleg szerint 2 és fél milliárd értékű volt, de ugyanakkor a behozatal meghaladja a 4 és fél milliárdot.

A budapesti gyorsvonat karamboja.

Graz, okt. 31. A Grazer Tages Post jelenté Markburgból: Ma hajnali 1 óra 25 perckor a budapesti 204. sz. gyorsvonat Tessen állomáson összeütközött a 121. számú tehervonattal. Nagy pánik keletkezett. Az összeütközésnek azonban nincsen emberáldozata. A gyorsvonat és a tehervonat három-három vagonja összefért és mindkét lokomotív súlyosan megsérült.

Villamos szerencsétlenség.

Budapest, október 31. Ma reggel 8 óra 40 perckor a Ferencz József hid budai oldalán nagy villamos szerencsétlenség történt. Közvetlenül a hid felől a villamos kocsi elött a sínpáron egy élelmiszerekkel megrakott fuvaroskocsi akart keresztelni. A villamoskocsi vezetője amikor a kocsit a sínpáron észrevette, azonnal fékezett, azonban ennek ellenére a villamos olyan erővel ment neki a kocsinak, hogy azt felborította és a rajta ülő munkások és kocsi tulajdonosa a kocsi romjai alá kerültek, akik az összeütközés következtében mind megsebesültek. Négy sebesültet eszméletlenül állapotban a Rókus kórházba szállítottak. Könnyebb sebesülteknek néhány napi ápolásra van szükségük.

Az Ondódon

két hold szántóföld

a Kádár dűlőben eladó. Értekezni lehet — Borz-utca 24. szám alatt. —

Eladó szőlő lakással.

A Köntöskert, Szabolcs-utca 27. számú egy nyilas szőlő azonnal beköltözhető lakással eladó. Értekezni Borz-utca 24.

Beszámoló Hajduhadházon.

Vasárnap délután tartotta beszámolóját dr. Madai Gyula, a hajduházi kerület nemzetgyűlési képviselője Hajduhadházon. A beszámolóra leutaztak Plath György az egységes párt alelnöke továbbá Barabás Samu, Csontos Imre és Herczegh Béla nemzetgyűlési képviselők.

A beszámoló nagyarányú népgyűlés keretében a plactéren mintegy háromezer választópolgár jelenlétében folyt le.

Simon Károly egységes párti elnöknek megnyitóját után dr. Madai Gyula képviselő nagyszabású beszédben ismertette a nemzetgyűlés munkáját, a politikai élet szönyegén levő kérdéseit. Részletesen foglalkozott a parlamenti pártviszonyokkal, a külföldi kölesonnel, a földbirtok novella kérdésével s megállapította hogy a kormányzópárt egységesebb, min valaha s nemcsak a gazdasági, de a faji politika képviselőire és érvényesítésére is Bethlen István és Nagyvárdi Szabó István politikai szövetségét tartja legalkalmasabbnak. Szólt az alsóbb társadalmi rétegek fenyegető től nyomoráról, melyet a módosabb társadalmi rétegeknek munkakalom nyújtásával kell enyhíteniük.

A mély hatást keltett és egyhangú lelkesedéssel és helyesléssel fogadott beszámoló után Plath György lelkes beszédben hívta fel a hallgatóságot, hogy amint Bocskay és Bethlen idejében a szétdarabolt és megalázott haza szent érdekeit vezérük hűség követésével a hajduk megmentették, úgy a rendületlen kitartás és a bölcs vezérek bátor követése most is meg fogja teremteni a magyar feltámadást. Utána Csontos Imre a kis existenciák, a nélkülözéssel küzdő magyar milliók érdekeinek felkarolását hangoztatta, Herczegh Béla a németországi események megvilágításával bölcs türelemre, Barabás Samu pedig a magyar mult és főként az erdélyi történelem feltáráásával önbizalomra és az erős, céltudatos magyar akarat ébrentartására hívta fel a hajdukat, akik tetszésük gyakori nyilvánításával fejezték ki hálájukat az értékes beszédek felett. Végül a népgyűlés zajos helyeslése közben indítványozta Simon Károly elnök Bethlen István pártvezérnek üdvözlését.

Este dr. Madai Gyulának és az öt leköcső vendégeknak tiszteletére nagyszabású banketi volt.

Nyugdíjazások a megyénél.

Hajduvármegyénél is megejtették a tisztviselők létszámának csökkentését.

Nyugdíjazták a vármegyénél Somossy Béla dr. hajduböszörményi főszolgabíró, Madarász István szolgabíró, továbbá Veszprémi Barna szolgabíró. Ugyancsak elbocsátották Ujlaki István központi iroda igazgatót, Tökés Zoltán központi iroda főfőosztály vezetőjét, Gálócsy Zoltán vm. allevéltárnokot továbbá nyugdíjazták sa-

ját kérelmére Sinay Gábor dr. tb. aljegyzőt.

A részint üresedésben levő, részint pedig az elbocsátások során megüresedett állásokra a belügyminiszter Hajduvármegye főügyésze dr. Benkő Géza h. főügyész, hajduböszörményi főszolgabíróvá dr. Középszy Dezőt menekült szolgabíró, az egyik szolgabírói állásra Egyed János menekült szolgabíró, az aljegyzői állásra pedig Varga János menekült tb. aljegyzőt rendelte ki.

Trockij Magyarországot állásfoglalása érdekli.

Moszkva, okt. 31.

Rigából jelentik a MTL-nek. A moszkvai kormányzóság földmunkásainak értekezletén Trockij beszédet mondott a nemzetközi helyzetről. Németország sordára körülbelül 100 ezer főnyi, a védőrség 150 ezer főnyi. Nagyon fontos a jól szervezett fascista osztagoknak is, amelyeknek élén elsőrendű vezetők állanak. Mit fognak Németország szomszédai cselekedni ha Németországban forradalom törne ki. Anglia, amely elsősor-

ban tengeri hatalmában van érdekelve, nevezetesen szerintem semleges marad. Franciaország másfél milliónál kevesebb katonájával nem lesz abban a helyzetben, hogy a német forradalmat elnyomja. Különösen érdekel mindent Magyarország magatartása. Egyes elvtársak azt hiszik hogy Oroszország és Lengyelország között elkerülhetetlen a háború. Ebben én nem hiszek. Több jel arra mutat, hogy Lengyelországgal nem fog összeütközésre kerülni a sor.

A budapesti háztulajdonosok országos kongresszusra hívják a háztulajdonosokat.

Allást foglalnak a lakásrendelettel szemben.

A háztulajdonosok országos szövetsége az új lakásrendelettel a következőket közli:

A rendelet egyes részleteiben lényeges visszafeloldást jelent a májusi rendelettel szemben. Érthetően, hogy a minisztertanács a drágasági bizottság által már elfogadott szorzószámot most szállította le még jobban. Ha politikai okok kényszerítették a kormányt arra, hogy a most november 1-én esedékes felmondás jogát az üzlethelyiségekre és nagylakásokra elhalassza, ezért még nem kellett volna mindjárt 1926-ig felfüggeszteni ezt a jogot. Ezt a háztulajdonos polgárság nem érdemelte meg. Ez a polgárság, amely nevelésénél fogva gyakorolni szokta a jótékonyt, ahol szükséges és minden szociáldemokratánál jobban tud szociálisan gondolkodni és érezni. Egyébként a kormányt is érdekelni fogja, hogy Payer Károly szociáldemokrata képviselő még nem is

olyan régen bejött a háztulajdonosok országos szövetségébe és bejelentette a vezetőségnek, hogy a lakáskérdésben nem osztja a demokraták felfogását és a háztulajdon dolgában nagy beszédet fog mondani a Házban. Ezt az álláspontját azzal indokolta meg, hogy nem lehet minden terhet egy vagyon kategóriára rakni. Óriási és kínos meglepetést kelt a rendeletbe becsempészett az a rendelkezés, hogy a bérletáruházas a háztulajdonos engedélye nélkül is megengedhető, ha kivételes körülmények forognak fenn. Ez a legteljesebb visszafeloldást mutatja az eddigi állapotokkal szemben. A háztulajdonosok ehbe bele nem nyugodhatnak és a rendelettel szemben az országos kongresszus fog véglegesen állást foglalni.

A tizennégy éves öngyilkosjelölt.

Még idejében levették a kötélről.

Ifj. Juhász Imre gazdálkodó tanyáján Kovács Ferenc 14 éves bérésgyerek öngyilkossági szándékából felakasztotta magát, tettét azonban idejekorán észrevették így megmenekült a haláltól.

A 14 éves fiú 27-én délután az istállóban akasztotta fel magát. Az öregebb bérés véletlenül ment be az istállóba s mikor a kötélben vergődő gyereket észrevette, nem vésztette el lélekjelenlétét, Kovácsot levágta, élesztgette s nagysokára eszméltre is tért. Megígérte, hogy többé nem próbálkozik meg hasonló dolgokkal, mert nagyon rosszul érezte magát.

A mai tőzsde.

A korona 0.305.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsde irányzata szilárd volt, az árak általában 1000 koronával emelkedtek.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 880—85, egyéb 870—75, 79 kilós tiszavidéki 895—905, egyéb 853—900, rozs 570—590 tak, árpa 620—40, sörárpa 725—75, köles 760—80, zab 640—60, tengei 650—70, repce 1650—700, korpa 355—60.

Ferencvárosi sertésjelentés: Maradvány 63, érkezett 347, eladott 100. Árak: könnyű 8200—8800, nehéz 8400—9800. Zártvásáron nem fejlődött ki üzlet.

Értékpapír összefoglaló magánforgalom. A magánforgalomban annak ellenére, hogy az ügynökök nagy része a kasszanap miatt a zsiróban volt elfoglalva, meglehetősen élénk üzlet indult meg. Ezzel kapcsolatban az irányzat is javult. A fizetési nap lebonyolítása meglehetősen simán ment le. A hitelpenz kamata nem változott. A órákban még fokozottabb volt a javulás. Eldeklődés mutatkozott az arbitrage és nehezebb papírok iránt. Magyar Sítel 615920, Hítel 113—15, Kér. bank 1040—50, Leszámitoló 85—88, Lloyd bank 14—15, Pesti Hazai 3400—550, Borsod-miskolci 103—4, I. Budapesti gőzm., 183—85, Viktória 310—30, Ált. közv. 2300—500, Salgó 490—510, Urikányi 1350, Magnesit 2600—650, Ganz Danub 5275—350, Villamos 1550—600, Gummi 88—93, Villányi 215—25, Baróti 47, M. cukor 3000, Goldberger 83, Georgia 530—60, Mezőcukor 325—40, Ofa 500, Államvasut 330—40, Déli vasut 82—86, Mefter 351.

Devizaközpont hivatalos árfolyamál Lei 98—111, Bukarest 97—110, Kopenhága dán korona 3380—600, Krisztiania norvég korona 2930—3150, Bécs osztrák korona 2740—2960, Szófia leva 178—89. Többi változatlan.

Zürichi zárlat: Berlin 5, Hollandia 21840, Newyork 561 és fél, London 2520, Páris 3310, Milánó 2526 és egy-negyed, Prága 1647 és fél, Budapest 305, Belgrad 660, Bukarest 269 és egy-negyed Varsó 3, Bécs 79, Szófia 515.

Vágómarhavásár: Felhajtás 850 darab. Árak: kör legjobb 3900—4600, kivételesen 4700—900, közép 3000—700, könnyű 2100—800, bika jobb 3800—4500, kivételesen 4700—900 gyengébb 2700—3700, magyar tehén 3400—4300, kivételesen 4400—700, gyengébb 2100—200, kicsontozni való 1800—2100, növ. marha 2400—3600. Minthogy a felhajtás meghaladta a keresletet, a vásár irányzata vontatott volt, az árak legtöbb esetben változatlanok maradtak, helyenként kevesébb 100—200 koronával csökkentek.

ELADÓ

a Sámsoni ország-
uton levő 19. számú HÁZ.

Jómeneteli fűszerüzlettel és beköltözhető lakással. Értekezni ugyanott

Erdély legnagyobb földbirtokát osekély áron sajátították ki.

Kolozsvár, okt. 31. Az agrár reform végrehajtása során a napokban cserélt gazdát Erdély egyik leghatalmasabb latifundiuma, a 25227 holdat kitevő Bobrony Andrási birtok. A kisajátítás olyan nevelésesen csekély áron történt, amelyig ma egy száz holdas erdőt, sem lehet megvásárolni. A kisajátítás ellen gróf Andrássy Gyula jogtanácsosa felelősséget jelentett be, azonban ennek eredménye aligha lesz.

Tözsdenapok novemberben.

Budapest, okt. 27. A tözsdatanács f. hó 27-én Véghe Károly elnökletével ülést tartott és elhatározta, hogy november hónapjában a következő napokon lesz az értéktözsde hivatalos forgalom: November 2, 5, 7, 9, 12, 14, 16, 19, 21, 23, 26, 28, 30. A támas tudomásul vette a budapesti Bíró és Pénztár egylet R.-T.-nek azt a bejelentését, hogy a csekérendszer életbe léptetését két héttel elhalasztotta.

Nyabb területet kaptunk vissza

Nagyvárad, október 31. A magyar-román határkiigazító bizottság a Békéscsaba keleti szélén levő gyulavári mellett a határt Magyarország javára kiigazította. A bizottság döntése alapján a román és magyar delegátusok a gyulavári vasúti hídnál találkoztak és a gelyváci nagybirtokból 1600 kat. holdat József főherceg birtokából pedig 230 holdat csatoltak vissza Magyarországhoz.

Nincs többé kopasz fej.

Csak zene kell!

Egyik stuttgarti professzor levelet írt a francia akadémiának melyben bejelenti, hogy megtalálta a kopasz-ságnak a legjobb, legújabb és leghatásosabb orvosságát. **S ez az orvosság a zene.**

A professzor abból a gondolatból indult ki, hogy a világ népességének tizenhat percentje kopasz. Ellenben a muzikusoknak csak két percentje kopasz. A tudós szerint ebből az következik, hogy aki muzikálva foglal, annak megáll a hajhullása, esetleg meg sem indul. Esetleg, ha kihullott, hát a muzika visszánöveszti a hajszálakat az illetékes helyükre. És erősen hangoztatja, hogy ez az ötlet — nem a hajánál fogva van előrangyatva. Hanem, hogy ez a leg-egy ügy mondjuk, közzelfoghatóbb valami a világon.

— És azt is mondja, hogy nem hasból beszél. Hanem tapasztalásból. Összehívot a multkoriban nyolc embert. A nyolc közül kettő nő volt. Ellenben mind a nyolc teljesen kopasz volt. Leültette a nyolc embert nyolc székre. A hátuk mögé felállított egy-egy banlát. A banda gyönyörű mindenféle dalokat, valcerokat, foxtrokát és egyéb jó talpalávalókat kezdett nekik játszani. A hat férfi erre nekirohant a két nőnek és elkezdtek táncolni. A professzor ott állt és a tenyereivel csapkodta a taktust. Ami közben tapsolást is jelentett. Tapsolt saját magának. Mert árgyelt a fejüket. És azt látta, hogy lassan-lassan kezdenek kibujni a hajszálak és csodálkozva körülnéznek. **Csodálkozhattak is. Biztos hogy az akadémián is nagyon csodálkoztak — bár ott, igaz, még hajmeresztőbb történetekhez is hozzá vannak szokva. A stuttgarti különben még szabadon jár.**

Gyógyszerészeti és kereskedelmi

Dobozok,

minden változatba készülnek

DAVIDHÁZY KÁLMÁN könyvkötészeti és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

A római fascista ünnep fényes lefolyása.

A mai fascista ünnep inpozáns külsőségek között játszódott le. Tartama alatt katonai kormányozható léhajók raja és mintegy 300 népülögép cirkált a levegőben. Az ünnepi felvonulásban óriási tömegek vettek részt. Az utakon sorfalak álló sokaságot a carabinieriek alig tudták visszatartani. A város egyes pontjait külön is feldiszipítették, így a Piazza Colonán óriási lobogót tűztek ki, amelyen a fascista jelvény volt kihímezve. A traján fórumon álló oszlopot vörös bíbor drapéria borította, amelyre a római nőstényfarkast, mellette két fascist, felette pedig a római császári sas hímezték rá arany-

nyal. A díszmenetben 12 lobogót vittek rajtuk a római sas és a veszőnyaláb Róma 12 kerületének jelképéül. A Chigi palota előtt csatlakozott a menethez a fascisták négyes tanácsa. A tömeg közben lelkesen éltette Olaszországot és Mussolinit. A Piazza Colonán óriási tömeg várta a menetet. Itt gyülekeztek a hadirokkantak és az elesettek hozzátartozói. A tér középe négyoszlopban felállított katonaság tisztegett és Mussolini innen az ismeretlen katona sirjához való irántul haladt. A sirmelékAnél való tisztelet után a menetet a királyi palota irányában haladt tovább.

Kivilágítás a kath. temetőben.

A kegyelet napja.

Mindenszentek napján minden érző szív megdobban drága halottjéért és a kegyeletes megemlékezés napján virágot tesz szerette sírjára és méceset gyújt a drága hamvak felett.

A Szent Anna-utcai róm. kath. temetőbe csak délután két óráig lehet menni. Két órától kezdve egy a keleti, mint a déli és nyugati kapu nyitva lesz ugyan, de csak gyalogosan szabad a temetőbe bemenni.

A sírok kegyeletes kivilágítása délután három órától este hat óráig tart. Hat órákor a kápolna kis harangja megszólal és a temetőben lévő kegyeletes közönséget figyelmezteti, hogy az összes sírokon el kell oltani a méceseket, gyertyákat.

A közönségnek fél hét óráig el kell hagynia a temetőt, mert akkor az összes kapukat bezárják.

Ujdonságok.

Lapunk legközelebbi száma mindenszentek mai ünnepe miatt szombaton reggel a rendszer időben jelenik meg.

Mindenszentek ünnepén a szentmisék reggel fél hét, hét, nyolc, fél kilenc órákor lesznek. Fél tízkor pontifikális nagy mise, tizenegy és fél tizenkétkor csendes szentmisék. Délután fél négy órákor szentolvasó a halottakért, mely után körmenet indul a temetőbe. Onnan visszajövet öt órákor a templomban szentbeszéd és azután Libera. A körmenet mindenszentek ünnepén elmarad, ha az idő kedvezőtlen lesz.

Halottak napján a szentmisék a következő sorrendben lesznek: fél hét, hét és nyolc órákor csendes szentmisék, félkilenckor katonai istentisztelet, fél tízkor ünnepélyes gyászszentmise a megholtakért, tizenegy és fél tizenkét órákor ismét csendes gyászszentmisék.

Fürdnek a Balatonban. Az öregek között is alig akad valaki aki ilyen időjárásra emlékeznék október végén. A második nyár annyira telmeledett, hogy a Balaton déli, somogyi partjain az erősebben homokos talaj körül 26 foku melegséget ért el a Balaton vize, ami arra indította a közeli lakosokat, hogy kihasználja a helyzetet. Megkezdtek újra a fürdészt a Balatonban.

A Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya november hó 2-án, pénteken délután rendszeres havi gyűlést tartja a kollégium dísztermében. Ez alkalommal a hitvédelmenek egy nemzeti szempontból is életbevágó kérdése kerül szóba. Dr. Révész Imre lelkipásztor tart előadást e címmel: „Megintotta-e a reformáció és a protestantizmus a magyar nemzet egységét?” A kérdés világos és minden öntudatos és önértékes kálvinistának, aki szereti hitét valóságát és egyházát, szűksége van arra, hogy minél tisztábban láthassa és ismerhesse azt. Debreceni kálvinisták ne felejtsetek el egészen a ti multatokat, a ti elődeiteket!

Chaplin és Jackie Coogau nyitják meg az Omnia mozgó a színházközből.

Az evangélikus Luther szövetség vasárnap, azaz f. hó 4-én ünnepli a reformáció évfordulóját. Vasárnap d. e. 10 órákor urvasorozással egybekötött ünnepi istentiszteletet, d. u. 5 órákor a templomban ünnepély, ünnepi szónok dr. Handel Vilmos egyházi felügyelő. Közreműködik Bihary Rózsa, Debreceni Kató Galánffy György és a vegyeskar. A jövedelem az énekar céljait szolgálja. Külön meghívók nem lesznek kibocsátva. Részletes műsor a vasárnapi számban.

Tudje már, hogy szombaton november 3-án a katolikus otthon összes termében a szokásos társas összejövetel lesz belépő díj nélkül, kilenc órai kezdettel.

A magyar kölcsön ügyében kiküldött bizottság kedden érkezik Budapestre.

Budapest, okt. 31. A magyar kölcsön ügyében a népszövetség titkársága részéről Avenol titkárhelyettes, Chalder a politikai ügyosztály vezetője és Stoppani kiküldött november 6-án, kedden érkeznek Budapestre Bouniola a jóváhírteli bizottság kiküldöttjével együtt.

Halálozás. Nagy Zsigmond és neje Varjassy Mariska mint szülők, Varjassy Gyula és neje Boldogh Mária mint nagyszülők. Szücs István és Bollaogh Zsuzsanna mint dédnagyszülők, méhetetlen fájdalommal le-sujtottan tudatják, hogy drága kis fiok: **Zolika Gyuszika** angyeli létele 5-ik havában, rövid szenvedés után elhunyt. Drága kicsikóknk földi részzeit 1923. november 1-én, délután 3 órákor fogjuk a Hatvan-utca 62-ik számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtiszteletételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen 1923. október 31-én. Angyalok örökdienek kicsiny kedvesünk álmai felett!

Elveszett pénz. Frimmer Pál, Magyar Távirati Iroda tisztviselője márciusban Kossuth utca 53. számú al az Angol Királynő szállóján 7 db. 10 ezer koronás bankjegyet elvesztett. Kéri a becsületes megtalálót szíveskedjék a pénz Kossuth utca 53. sz. alá behozni.

Megbűntették, mert fegyvertartási engedély nélkül lett öngyilkos. Ez-élelőtt múlt hét hónappal Anton Viktória budapesti lakos Nagykanizsára érkezett és ott az egyik szállóban mellbelőtte magát. Alig gyógyult fel időzést kapott a rendőrségtől, mert az kiderítette hogy nem volt fegyvertartási engedélye. A rendőrség 500 korona pénzbírságra ítélte. Rendnek muszáj lenni!

Borbély és fodrásziparosok figyelmeztetése! A kereskedelmi és iparkamara ismétellen felhívja azokat a borbély és fodrásziparosokat, akik a vasárnapi munkaszünet felfüggesztését illetőleg a vasárnapon való nyitvatartást kívánják, hogy a nyilatkozat aláírása végetti a délelőtti hivatalos órák alatt szíveskedjenek a kamara hivatalába feljönni. (3. sz. szoba.)

A milliárdos koldus. Magától értetődik, hogy ez a jól szituált kéregető állítólag Amerikában felhő fel. Neve, mert e koldus tőkepenés az utvilágban nagy nevezetességre tett szert Anthony Samara, kora negyvenköt év, lába csak egy fél van és bejegyzett koldus foglalkozását illetőleg. Kétségteletlenül ő a világ leggazdagabb koldusa, ami nem kicsiség, hanem gondolkodjunk, hogy elég szép számban létezzenek olyan koldusok, akiknek ez az üzlet többet hajt mint egy ötödik fizetési osztályú méltóságos című és rangú állami tisztviselő foglalkozása, hogy nagyot ne mondjunk. E koldusközös jövedelmét, amely 2880 dollár havonta, azaz 34560 dollár évenként. Ez irigylésre méltó szegény ember New-York egyik legforgalmasabb pontján koldul és a járókelők irgalmasságából óránként 12 dollárhoz jut. Koldusbarátunknak tehát 86 millió magyar korona jövedelme van. Egyébként szerény ember nem tart két autót, csak egyet és nem a new-yorki Ritzben vacsorázik, hanem csak a new-yorki Pannoniában viszont vacsora mellé amely rendszerint hatfogásos, nem burgundi, hanem pezsgőt iszik.

VISZKETEGSÉG

rühesség, sönör ellen használja a réz bevált **ANTISKABINT** magyar neve **BORÓKAKENŐCS.** Kapható minden gyógyszerertárban. Gyártja: **KOZMOCHEMIA R.-T.** Budapest, VII., Dembinszky-utca 4.

Szombaton,

1923. november 3.

a „Korzó“-nagykávéház ünnepélyes megnyitása.

Az áruvárosi díjakat négy és fél százalékkal emelték

Budapest, okt. 31. Az áruvárosi díjakat az országos központi áruvizsgáló bizottság legutóbb október 10-én állapította meg, azóta a munkabérek 10 százalékkal emelkedtek. Ezért az országos központi áruvizsgáló bizottság elnöke a jelenleg érvényben levő fuvardíjakat kb. 4 és fél százalékkal fel-emelte. Az új díjakat megállapító rendelet a hivatalos lap holnap számban jelenik meg.

A kormány legújabb rendelete szabályozza a tisztviselők lakbérét.

Budapest, okt. 31. A kormány rendeletét adott ki, amellyel újra szabályozza az állami, vármegyei és államvasuti tisztviselők és egyéb alkalmazottai, valamint ezek nyugdíjasai, illetve özvegyei lakaspénzét. A rendelet amely az egyes kategóriákra vonatkozólag táblázatos kimutatásokat is tartalmaz, a Budapesti Közlöny csütörtöki számában jelenik meg.

Az Omnia megnyitó előadásához jegylovával ma az Omnia pénztáránál.

Szabó Antal esperes eltemették. Óriási részvét mellett temették el október 31-én Szabó Antal szoboszlói lelkész, Alsószabolcs, Hajdu vidéki esperes, Debrecenből dr. Baltazár Dezső, dr. Révész Imre, Nagy József, dr. Veress István, a megye részéről Pákozdy Sándor alispán, Nábráczky Béla főjegyző, dr. Henpá György főlevéltáros vettek részt a temetésen, ezeken kívül a egyházmegye egész papsága megjelent. A koporsó felett dr. Baltazár Dezső püspök mondott megindító imát. Miután megindult az óriási menet a temetőbe. A nyitott sírnál Bartha László tiszolói lelkész burcszattatva el a megboldogultat lelkész társaitól, családjától, barátaitól és az egész hajduvárosi közönségtől.

A kölyök pönteken az Omniában. Szabó Emma szövőiskolája megnyitott, Csapo-utca 44. szám alatt.

A férjgyilkos asszony. Teknős Pálné főtisztviselő szombaton hajnalban házában istállóajtaja előtt szétroncsolt fejjel vérbefagyva találta meg férjét. Sikoltozása a szomszédos házak lakói összefutottak és csakhamar a főtisztviselőt is értesítették, amely a pestvidéki rendőrfőkapitánysággal együtt azonnal megindította a nyomozást. A nyomozás során kiderült, hogy Teknős Pálné saját felesége gyilkolta meg. A detektívek faggatására az asszony töredelmes vallomást tett és bevallotta, hogy az előző este a férje ráparancsolt, hogy kétféle milliót szerezzen be mert másnap lovakat akart vásárolni. Teknős éjjel után ittasan jött haza és követelte a szobaforgó pénzt, majd állítólag kést ogot az asszonyra és le akarta szúrni. Az asszony ekkor kimenekült az utcára, majd néhány perc múlva visszajött és akkor látta, hogy férje az istálló előtt, a földön alszik. A fákmaraból erre kiharja a abtát és azzal hatalmas ütést mért alvó férjének fejére. Teknős azonnal meghalt. Az asszony visszament a lakásba, megmosakodott, lefeküdt, majd reggel fellármázta a szomszédokat, mintha a gyilkosságról semmit sem tudott volna. Vallomása során azt védekezett, hogy kegyetlen tett azért követte el, mert félt, hogy a férje megöli. A férjgyilkos asszonyt beismerő vallomása után letartóztatták és átkísérték a pestvidéki királyi ügyészség fogházába.

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél

Debrecenben több mint 1 milliárd adó folyt be egy napon.

Október 31-én nemcsak ünnepelt Debrecen, hanem fizetett is. Az 1922 és 1923. évi jövedelem és vagyonadó befizetésének végső határnapja volt e napon.

Ekkor járt le a földadó kedvezményes befizetésének határideje is.

Aki ezenfelül fizeti be súlyos adó pótlékot fizet. A közönség ez utolsó napon annyira megröghanta az adópénztárakat, hogy az zárásnál 1 milliárd és 94 millió korona adó bevétellett. Ha még a korona gyenge is mégis óriási pénz az Debrecenben.

„A harmadik magyar tragédia.”

A Tisza István emlékbizottság ünnepélye.

Budapest, okt. 31. A Tisza István Emlékbizottság ma este 6 órakor Károly körüti helyiségében Tisza István halálának ötfordulója alkalmából emlékünnepélyt rendezett. Az emlékünnepélyen megjelent Berzeviczy Albert, Balogh Jenő Hercegh Ferenc, báró Perényi Zsigmond, gróf Ráday Gedeon, Bethlen miniszterelnök és neje, Rakovszky Iván belügyminiszter, Scitovszky Béla, Almássy László, Karafiáth Jenő, Lukács György, Bíró Pál, Kállay Tamás, Hajós Kálmán, Mándy Samu, Görgey István, báró Kaas Albert báró Hazai Samu, báró Szurmay Sándor, gróf Széchenyi Emil, Nádassy Imre, gróf Telegy László, Huszár Károly, Teleszky János, Kozma Miklós, Jankovich Béla és még számosan.

Az ünnepélyt Berzeviczy Albert a Tisza István Emlékbizottság elnöke nyitotta meg nagyszabású beszéddel méltatva Tisza István egyéniségét.

Ezután Kozma Anor olvasta fel igen nagy hatás mellett Bárd Miklós „Tisza István” című kötetemét. Végül Ravasz László református püspök mondott beszédet Tisza István történelmi szerepéről. Három nagy tragédiát élt át a magyar nemzet. Az elsőt a nyugati kalandozások megszűnésével, a másodikat a mohácsi vész után, míg a harmadik Tisza megöletésével fejeződött be. Nem ismer államférfi, akinél az etika szempontjából annyira kötelező lett volna önmagára nézve, mint epen Tisza Istvánnak, aki erkölcsi felfogásának áldozata lett. Ha meghunyászkodó lett volna elkerülhette volna a bukást. A magyar, a háború közvetlen befejezésekor mindenáron öngyilkosságot akart elkövetni, Tisza Istvánban meg akarta ölni magát. Tisza halálával befejeződött a legnagyobb, a harmadik magyar tragédia.

Az ünnepély egyenyed 8 órakor ért véget.

December 9-én alakul meg a debreceni mezőgazdasági hitelszövetkezet.

Kállay Tibor pénzügyminiszter — mint ismeretes a mezőgazdasági társadalom régóta sürgetett kívánságának eleget tett azáltal, hogy a mezőgazdasági termelésnek rendelkezésre bocsátja azokat a hiteleket, amelyek a termelés épségének, zavartalanosságának fenntartása feltétlenül megköveteli. Ezt a hitel igényt körzeti hitelszövetkezetek fogják lebonyolítani. Az első hitelszövetkezet Kapos-

vátot alakul meg, gazdák körzeti hitelszövetkezete címen december 9-én, Győrött december 16-án, Kecskeméten január 6-án Miskolcon január 16-án. Ezek a hitelszövetkezetek mindenütt igen jelentékeny tagszámmal és alapítókéval fognak rendelkezni. A körzeti igazgatóság elnöke Horánszky Dezső nemzetgyűlési képviselő lesz.

A függetlenségi kör ünnepe.

Szépen sikerült ünnepélyt tartott tegnap este 6 órakor a debreceni Függetlenségi kör és a Kossuth Dal kör a Csapo-utcai körhelyiség nagyszabású ünnepében. Az ünnepséget Deák István elnök nyitotta meg szép beszéddel.

A Kossuth dalkör éneke után dr. Lenc Géza egyetemi tanár méltatta a nap jelentőségét. A reformáció

meghódolást jelent. Vele járt a nemzeti meghódolás eszméje. Ez vezette a Függetlenségi kört, hogy ma ünnepet üljön.

Szabó Lajos kántor szép szóló éneke, Boda Ferenc 3 th. szaválata után a Kossuth dalkör éneke zárta be a szép hazafias vallásos ünnepélyt.

A Leány-clubnak a „Békeimával” kapcsolatos közös szent áldozása november 1-én reggel 8 órakor lesz a plebánia templomban. Gyülekezés a szentélyben.

Baltával megölte mostoha gyermekét. Bécéből jelentik tudósítók: Tegnap délután temették el a kilencéves boldogtalan kis Fumm Annát, akit mostohája baltával meggyilkolt, hogy megkaparintsa szegényes örökségét. A gyilkos mostohaanyát, aki ezt bevallotta, letartóztatták. A tegnapi temetésen a külső kerületek népe, különösen asszonyok és gyermekek egészen ellepték a halottasház előtt lévő térséget, kis iskolásleányok fehér ruhában sok koszorút hoztak a ravatalra.

Alföldy Károly tánciskolájában november ötödikén új tanfolyam kezdődik. Beiratások Péterfia 2.

Olcso hét, a Róza Áruház által már rendezett olcso hét, oly elismerésre talált hogy most e beálló tél alkalmával indítatva érzi magát, hogy azt megismételje, hogy alkalmat nyújtson az állami tisztviselőknek és női alkalmazottaknak, hogy téli ruházati cikkeikhez olcson juthassanak. Eladásra kerülnek női felöltők, gyermek és serdülő leány kabátok ruhák és kosztümök, szőrme kabátok és boák, díszített és bőr kalapok. Az olcso árusítás november 1-től 7-éig tart, az olcso árak a kirakatban megtekinthetők.

Női gyapju kötött kabátok

minden szinben 62,000 és 72,000 koronáért. — Kötött gyapju blúz 29,000 és 37,500 K. Gyerek-triló 17,500 K-tól. Férfi-ingek 17,000 K-tól. Férfi-sapka 4950 koronától kapható a KÖZSZÜKSÉGLETI ÁRUHAZBAN Csapo-utca 9.

Villásreggeli a kormányzóánál.

Budapest, okt. 31. A kormányzó és felesége október 31-én, délután fél 2 órakor villás reggelit adtak, amelyen részt vettek Sir Eric Drummond a nemzetek szövetségének főtitkára, Mantoux Pál Hoden Marcel, Scitovszky Béla a nemzetgyűlés elnöke, Daruváry Géza külügyminiszter, Balogh Jenő dr. Bántffy Miklós gróf, Perényi Zsigmond báró Barta Richard a kabinet iroda főnöke, Nagy Emil igazságügyminiszter, Csáky Károly gróf tábornok honvédelmi miniszter és Hardy Kálmán sorhajó hadnagy szárnysegéd.

Jogászszakosztály alakuló gyűlése. November hó 1-én csütörtökön délután egyenyed 7 órakor tartja a jogász szakosztály alakuló közgyűlését az egyetemi kör helyiségében. Ez alkalommal kerül betöltésre a jogász elnöki és vigalmi elnöki tisztség is. A tárgy fontosságára való tekintettel kérjük a tagok minél számosabb megjelenését.

Kilopták a zsebéből az órát. Bérés József Telesi utcai lakos megjelent a rendőrségen és előadta, hogy a napokban kint sétált a Nagyerdőn. Sétá közben elfáradt s a nagyerdei fürdő mellett leheveredett, majd elaludt. Ezt az időt felhasználta ismeretlen tettesek s mellénye zsebéből kilopták 200 ezer korona értékű nagy „Doxa” óráját láncsal együtt. A feljelentés alapján megindult a nyomozás.

Páricsy Pál hangversenye. F. hó 8-án tartja a Zenedében hangversenyt Páricsy Pál hegedűművész. — Különböző világhírű szerzők művei kerülnek előadásra. — Páricsy Pál művészete ismert már a debreceni közönség előtt és ez a hangversenye is pompás élvezetet nyújt a zenekedvelőknek. Jegyek Méliusznál válthatók.

A Manz. iparos szakosztály október hó 20-án rendezett hazafias estélyen felülfizettek: dr. Szabó Mihályné, Veréb Lajosné 25—25,000 dr. Rásó Sándor, vesei Nagy Endréné, Végh Gyula, Bóde Gyula, Szabó István, Hevesi Gergely, Agárdi Béláné, 10—10,000, Schlachta János Pápay Józsefné, Sass Béláné, Végh Gyula, Onody Gyula özv. Borossy Gyuláné, Ábrahám Erzsébet, idős Losonczy János, Szűcs Gergely, Theisz Arthur, Konez József Kemény János, Farkas Gyula 5—5,000, Pávay József 4,000, N. N., Suta József 4—4,000, Bajusz Jánosné Hajdu Miklós, Ormós József 3—3,000, Ruyb Endréné, Gulácsy Gáborné, özv. Erdős Béláné, Stasik Lajos 2—2,000 Pauló István 1,100, v. Nagy Ilonka, N. N., N. N., N. N., 1—1,000, Győry János 700 özv. Kocsis Imréné, Faragó István 5—500 N. N. 400, Kiss Ernő 300, Szolnoki Guláné 200 K. E nemes adományokért ez uttal mond hálás köszönetet a Manz. iparos szakosztály.

Hirtelen meghalt a szoboszlói ref. esperes. Szabó Antal hajdusoboszlói ref. esperes lelkész tegnap reggelre vratlanul meghalt. Vasárnap este még kedélyesen elbeszélgetett a látogatására Debrecenből kiutazott tanítóképzészekkel, hétfőn reggelre rosszul lett vette elő s már délelőtt halott volt. Szabó Antal egyike volt a ref. egyház művelt s nagy képzettségű örvendő espereseinek. Szentesen született 1874-ben tanulmányait a debreceni ref. kollégiumban végezte, majd Kunhegyesen és Békésen segédlelkészkedett, majd 1904-től 1912-ig Balmazújvároson lelkészkedett. — 1912-ben Hajdusoboszlóra ref. lelkésznek választották meg. Lelkésztársai 1920-ban esperessé választották s azóta ilyen minőségben működött. Hirtelen halála sokakat mélyen megrendített.

Irógépet, varrógépet, jótállással javít mechanikai műhely, Csapo-utca 19. sz. alatt.

Makulatura papir,

míg a készlet tart, kapható a kiad. hivatalban, KOSSUTH-UTCA 3. SZ. ALATT.

A nyiregyházi lakók tiltakozó gyűlést tartanak.

Más a helyzet a vidéken, mint a fővárosban.

Nyiregyháza város lakóinak sokszere megmozdult a lakbérrendelet ellen. A lakók elhatározták, hogy csütörtökön délután 6 órakor a város háza nagytermében tiltakozó négyülést tartanak amelyen felemelik szavukat a lakbérrendelet sérelmes intézkedése ellen. — Nyiregyháza ugyanis — mondják a lakók — egészen más helyzet, mint Budapesten vagy a nagy vidéki törvényhatósági városokban. Budapesten a háziur fizeti a személfuvarozás, a csatornázás, a vizellátás költségeit.

Nyiregyháza a személfuvarozásnak, az emésztőgödör kitarításának, számos helyen, ahol az udvarban nincsen kut a vízhozásnak a költségeit nagyon kevés kivétellel a lakók fizetik.

Békében nem jelentettek nagyobb kiadást ezek a tételek, ma azonban sok ezer koronát költ el üzemi kiadások címén a nyiregyházi lakók.

A csütörtök délután 6 órakor rendezendő nagygyűlésre erősen készülnek a város lakói.

Dr. Berencsy Zoltán nőorvos, Ferenc József-ut 31. sz. alól Ferenc József-ut 2. sz. alá költözött, rendeléseit itt folytatja.

Hentesmesterek figyelmébe! Nov. 1-én este fél 8 órakor a hentes szakosztály gyűlést tart az ipartestület kistermében. Tekintettel az ügy fontosságára, pontos megjelenést kér az elnökség.

Debrecen menyasszonnyal és vőlegényei. A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: Piros Ferenc ref. gazd. akad. szolga Tolnai Eszterrel ref., Pápai Ferenc ref. hentesmester Fehér Zsuzsánával ref., Papp Lajos ref. gazdálkodó Miskolczi Máriaival ref., Markovics József akath. rádió távirás Kovács Etelkával ref., Tóth István ref. napz. Kozma Margittal ref., Miskolczi Ferenc ref. lakatos segéd Vékony Máriaival ref., Horzsa Károly akath. egyetemi altiszt Harangi Margittal ref., Fekete Ferenc ref. napz. Bagi Juliánával akath., Lőrincz József ref. kéményseprő Révész Erzsébettel akath., Molnár László ref. máv. géplakatos Simon Máriaival ref.

Gyilkosság a cigánysoron. Gyilkosság történt a derecskei cigánysoron. Makula András nevű cigány verekedés közben mert a verekedőket szét akarta választani, társai megtámadták, letépték a földre és három cigány ráugrott és addig táncoltak rajta, míg szétaposták a gyomrát. A szerencsétlen embert holdokolva szállították be Debrecenbe az egyetemi klinikára. Segíteni azonban már nem lehetett rajta s rövid pár óra múlva Makula András meghalt. A boncolás megállapította, hogy a gyilkosok tüdejét és máját is leszakították, miközben rajta ugráltak. A gyilkosokat kik a Makula cigányfamília tagjai a derecskei csendőrség behozta a debreceni ügyészség fogházába. — Preinieszberger vizsgálóbíró letartóztatásba helyezte őket.

Ingatlan forgalom. Nagy János és neje veszi Kiss Mihály Tócsóskent, István-u. 43. sz. a. házat 33.000 K. — Müller Sámuel elajándékozza Széchenyi-utca 47. sz. a. házat Müller Jenő és László fának.

Tisztelettel értesitem a butorvevő közönséget, mielőtt háló-, ebédlő-, konyhabutorát megvené, egy fillérjébe sem kerül, tekintse meg Bálint Sándor butor raktárát. Kossuth-utca 5. Gambrius átjáró alatt. — Mávra tessék ügyelni!

Magasárban veszek vastag tükröket, Sípkovits tükrőgyártás, üvegmosószolas, Sziv 14-15. Telefon 366.

Dezinfekció Klonda szűcsné Verbecsi u. 2. iparkamara. Telefon 1486.

Tükrőgyártás, üvegmosószolas, régi tükrök ujjöntése Sípkovits Béla üvegműipari vállalata, Sziv-utca 14-15. Telefon 3-56.

Máthé János vízvezetési szerelőmester, készít vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkákat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak, állókádak, gázfűtőkályhák, 1000 lt. víztartályok. Telefon 3-21.

Szabó kellékek, csipkék, szalagok, cyéngyök, ruhadíszek, himző és varrószelvények a legnagyobb választékban Benyáts Emil tőrtéri üzletében Tisza-palota.

Színház.

A Csokonai színház műsora:

Csütörtökön: Nóra, szimf. C) bérlet.

Pénteken: Nóra, szimf. D) bérlet.

Szombaton: Az ur szőleje. Bérletsz.

Vasárnap délután: Kurucfufang.

Vasárnap este: Tavasz, operett.

Hétfőn: Nóra A) bérletben.

Keddén: Tavasz, operett B) bérlet.

Szerdán: Waldbauer—Kerpely vonósnyéves hangversenye. Bérletszűnet.

Csütörtökön: Tavasz, operett C) bérletben.

Pénteken: Diadalmas asszony, operett bemutató. Bérletszűnet.

Szombaton: Diadalmas asszony bérletszűnet.

Bán Erzsi ária és dalestélya.

Bán Erzsi énekművész, aki tavaly olyan nagy sikerrel tartotta ária és dalestélyt s aki olyan eredményes sikerrel töltte be a debreceni zenedében az énekművészet oktatását szombaton este fél kilenc órakor ária és dalestélyt rendez a zenede hangversenytermében.

A műsoron Puccini, Schubert, Lavotta, Greccaninó, kusucdalok stb. szerepelnek. A zongorakíséretet B. Fábry Irma a zenede művésztanárnője látja el.

Azok, akik Bán Erzsi nagyszerű énekelőadását, kristályos szép hangját ismerik, nagy gyönyörűséggel készülnek erre a hangversenyre, amely kétségen felül igaz műveltséget fog szerezni. Már az előzetes érdeklődés is biztosítja, hogy nagy és válogatott közönség gyűl össze szombaton este a zenedében hogy a Bán Erzsi énekművészetében gyönyörködjék. Jegyek a Méliusznál válthatók.

A komoly irolalomnak ad helyet a Csokonai színház midőn mindszentek és halottak napján Ibsen „Nórát” tűzte ki előadásra. Halasi Mariska a város kedvencének egyik legjobb szerepe ez és méltán egysorba állítható a Dusa és Márkus Emília világhírű alakításával.

Kardoss Géza színigazgató hosszas betegségeből — mint örömmel értesülünk — felépült, úgy hogy pár nap múlva már újra megjelenhet a színház falai között. Állapotának örvedetes javulása most már lehetővé tette, hogy kisleányának régóta várt keresztelőjét is megtarthassák vasárnap.

Mától kezdve jegyek előre válthatók a november 7-én megtartandó világhírű vonósnyéves Waldbauer—Kerpely egyetlen hangversenyére.

Az Omnia mozgó (Csapó-utca, színház átjáró), holnap, pénteken kezdé előadásait.

A kölyök (The Kid). Köny és mosoly Chaplin és Jackie Coogun játéka ebben a mesterfilmben. Ma mutatja be az Omnia 5—7 és 9 órakor. Jegyvétel.

Meteorban ma, csütörtökön Az orkán, világsláger, vasárnap Az éjjeli találka, Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Sport.

A DKASE választmánya nov. 1-én, csütörtökön este fél 8 órakor fontos ülést tart a Hungária külön termében.

Nyílttér. Szöveteimből.

Télikabát 300.000, felöltő 300.000, öltöny 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, csikoszadrág 80.000, struksz 60.000 koronától, katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítik.

Tegdes János, Péterfia 42.

Jrodahelyiség

Piacon kettő, esetleg három szobás átadó. Cim a kilég adóban. o

Meghívó.

A H.-Dorogi részvénytakarékpenztár t. részvényeseit az 1923. évi november hó 15-én d. u. 3 órakor az intézet helyiségében megtartandó rendkívüli közgyűlésre meghívjuk.

Tárgy: Igazgatóság jelentése az intézet alaptökéjének 6 millió koronára felemelése folytán eszközölt befizetésekről. A megtörtént befizetések megállapítása.

Hajdudorog 1923 október 26.

Az igazgatóság.

Központon

2 szoba, előszoba, konyha, kamarás udvari lakásomat azonnal átadom.

o Cim a kiadóhivatalban. o

OCSKA

vasat, rozot és mindennemű fémeket legmagasabb ártért veszek. Kovácsoknak használhatóba.

cserélek. Nagyobb tételt elszállítok.

Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Steiner

TÜZIFA

állandóan kapható házhoz szállítva

Dömök Jenő

fakereskedőnél

Veres-utca 22. Telefon 7-08

Veszünk használt varrógépeket és kerékpárokat magas áron!

Villanyfelszerelési anyagok, égők, szerelőknek, viszonteladókknak nagybani áron:

Rosenberg és Hammer ögnél, Piac-utca 8.



Házvevők! Rögton beköltözhető szép két szobás utcai lakást kapnak

mellékkelhelyiségekkel, ha megveszik a városból való elköltözés miatt most potomárért megkapható Bercsényi-u. 38. számú hazat! A vétel a NAGY LAJOS irodában köthető meg, Veres-utca 9. szám.

BIRÓ

Szintartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készült, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Bika” m. épület.

FELVÉTELI HELYSÉK:

Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézimunka üzlet. — Széchenyi-u. 1. Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

Veszünk:

méz, mákot, diót, babot, borsót, lencsét stb. hüvelyeseket és olajos magvakat. Mézhez kannákat és egyéb árukhoz szükséges csomagolási eszközöket a vásárolt árukhoz küldünk. Nagyobb tételek átvételéhez megbízottunkat leküldjük.

SPITZER ÉS FEKETE R.-T.

Budapest, IX. Lónyay-utca 36. Telefon: József 72-80. Sürgőnycim: Spitzék Budapest.



Rajta zénzesemberek! Házvevők

5 millió koronára egy ház

a város balterületén

Akik megkérték 5 millió koronáért a Nyil-utca 56. sz. házat, most megkaphatják annyira.

Aki hamarabb leteszi a foglalót a Nagy Lajos irodában, azé lesz a Nyil-utca 56. számú ház potom 5 millió koronáért.

Egyszerű, szerény kis nádas ház, kétszoba, konyha lakással. Istálló, sertés-ól, fűskamara. Ha csak tíres telek volna is, akkor is megárná ezt a pénzt csupán csak tőkebefektetésre is!

A hátsó épületben levő kamarából egy szoba, konyha és speizt lehet alakítani és abba azonnal beköltözhet a vevő. Ezen ház a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda tulajdona, így ez után semmiféle jutalékot sem kell fizetnie a vevőnek, sőt még a telekkönyvi átírás is díjtalan.

Megérkeztek a valódi angol téli ujdonságok, melyből

legelegánsabb ruhát és télikabátot készítek

MOSKOVITS JÓZSEF uridivat szabó Hatvan-utca 5

Fuvarosok
trágya fuvarhoz felvételnek
Szent Anna-utca 64. sz.

Kocsisok
igásak felvételnek,
Csöves tengeri olcsón eladó.
Szent Anna-utca 64. szám.



MEGNYILT

Garai és Testvére
férfi és fiu ruha nagyáruháza
Piac-utca 11. Bika szálló épület
Kérjük kirakatainkat megtekinteni!
Olcsó szabott árak!

Levelezés

Férjhez menne 4 millió vagyonnal kiscgazdához református özvegy. Válasz a kiadóba „özvegy” jellegre. 2008

Ajánlat

Elektromos gépek, villanymotorok, dinamókak tekeréssel, javít, vesz elad, cserél. Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi árban szállít Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Önt is érdekli! Bárhol hirdetett áraknál olcsóbban készít fényképeket Berzéli műterem Piac u. 38. sz. Próbálja meg. 72

Lorántffy utcai egyszerűbb két szobás lakásomat átadom, ha butoraimat megvesz! Bővebbet Nagy Lajos Irodában Veres utca 9. szám. 71

2 szoba, előszoba, konyha speiz kiadó. — Tisztviselelő telep III. utca 14. szám. 1957

Ajánlkozok házvezetőnek. Vendég utca 39. szám. 1899

Ruha és zsemper horgolás; vállalok. Vendég utca 39. sz. 1900

Különbejárati jól torozott szoba központban, esetleg ellátással kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 2010

Csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Kőlesei u. 1. I. lépcső. 2022

Butorozott szoba gyermektelen házaspárnak azonnalra kiadó. Beresényi u. 50. I. ajtó. 2026

Kiadó különbejárati butorozott szoba, előszobával. Cim a kiadóhivatalban. 2030

Mosónők, vasalónők, konyha és szobalányok továbbá hetesek az Augustia szanatóriumában alkalmazást nyernek. Jelentkezés délelőtt. — 2029

Lakása átadását díjmentesen végzi Hock Iroda Szent Anna 4. 67

Fizetés nélkül megözv. urinó urhoz vagy családdhoz, főzni, varrni tud, Csokonai utca 22. sz. Bozsány. 2053

Irodista leánynak ajánlkozom, jó kézügyességgel. Cim a kiadóhivatalban. 2050

Házhely 334 négy-szögöl, Vilmos huszárlaktanyával szemben eladó. Veres-u. 10. 2047

600 négy-szögöl földemen ingyen lakhat, megegyezés szerint hosszú ideig, ha építkezni kell, faanyagot adok. Cim Csapó 88. 2045

Lakás intelligens urnak, finom ágyeművel, fűtés, világítással olcsón kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 2061

Különbejárati utcai butorozott szoba kiadó. Mester u. 6. sz. 2052

Hölgyek kik zsebkendő aszurozásban és körülhorgolásban jár-tasak állandó munkát kaphatnak dr. Horváthné Piac 11—15. I. emelet. 2054

Különbejárati utcai csinosan butorozott utcai szoba intelligens ur-embernek azonnal kiadó. Késes utca 20. sz. 2012

Egy 48 éves ember jelentkezik kondásnak — gulyásnak kerülőnek, vidékre is kommissionésnak új évre. Cim Gombos Lajos Debrecen, Deák Ferenc utca 26. szám. 2009

Csokonai színház közelében három szobás lakás fűrdőszobával butor nélkül átadó. Ajánlatokat „Három szobás lakás” jellege alatt továbbíthat kiadóhivatal. — 2017

Gázgyár mellett 3 szobás lakás butorral átadó. József utca megengedve. Ajánlatokat „Gázgyár melletti lakás” jellege alatt továbbíthat kiadóhivatal. 2016

Csinosan butorozott utcai szoba, konyha használatú kiadó. Tócskerti Fajkóka utca 7-d. Mühlböck. 2000

Tölggyfa deszka négy-negyed és nyolcnegyed deszka berendezéshez fakeskedőnél Ujvárosi utca 5. 2015

Gazdászoknak butorozott különbejárati szoba kiadó akadémia melletti tanyán. Komlósi ut 16. 73

Azonnal elfoglalható 2 szoba konyhát szerzők gyermektelen családnak. Cim a kiadóhivatalban. 2014

Alsó gimnázista vagy polgarista kisleányt teljes ellátásra elfogad természetbenieként központon lakó urinó. Darabos u. 26. 2032

Atadnám belvárosi 2 szobát, konyhás lakásomat azonnal alkalmas egyénnek. Villany vízvezeték. Cim kiadóhivatalban. 2057

Butorozott szép utcai szoba kiadó. Miklósviczka u. 21. 2060

Lakásigazolvány nélkül beköltözhető 1 szoba konyha, Homok-kertben kiadó. Dr. Miklós Hunyadi-u. 10. 2055

Négy millió koronát adok kölcsön első helyen való betáblázásra. Ugyanott új srófós káphatók. Cim a kiadóhivatalban. 75

Két világos helyiség lakásnak is alkalmas, valamint egy üzlethelyiség kiadó. Cim a kiadóhivatalban. Ugyanott butorozott szoba azonnal kiadó. 2063

Kereslet.

Kifutó leányok felvételnek. Cim a kiadóhivatalban. Aranyat, ezüstöt, briliántot, — zálogcédulát evsz, meghívásra házhoz is elmege Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet. 1951

Kovács tanuló felvételre fizetéssel Hadházi ut 11. Magyar. 1895

Jogászt, ki gyors- és gépirásban jártas, keres Pécsi ügyvéd, Verébcsy u. 4. 1953

Aranyat, ezüstöt, briliántot, használt műfogak legmagasabb áron vásárol, óra és ékszer javításokat szakszerűen eszközöl Stassik és Blattner, Csapó utca 12. 764

Sürgősen keresek, — kölcsön butort egy szoba berendezéséhez alberletbe. Cim a kiadóhivatalban. 1986

Bejárónót keresek — Batthyányi-u. 1. sz. emelet. 2038

Kvartályosok felvételnek Szent-Anna-u. 36. szám. 2054

Kereskedelmi iskolát végzett fiatal emberek bizosítási irodába jó fizetéssel felvételnek. Jelentkezés írásbellel ajánlattal. Arany János u. 14. 2020

Eárom gyermekhez ki-asszony felvételnek — Thaly Kálmán utca 8. szám. 2021

Intelligens uriembernek, akik a bizosítási szakszékben jártassággal bírnak, bizosítási intézetnél magas javadalmazással felvételnek. Arany János utca 14. szám. 2019

Bejárónó könyvvel egész napra felvételnek Rákóczi 15. első ajtó. 2004

Kersek, lehetőleg a főter közelében egy különbejárati csinosan butorozott szobát, esetleg fűrdőszobával. „Gyár-igazgató” jellegre. 2007

14—18 év közötti minden leányt felvesz magános urinó. Darabos 26. 2031

Tőkeelőz társaság keresek, üzlethelyiséggel rendelkezem a Piacon. Cim a kiadóhivatalban. 2013

Butorozott szobát — vagy kvartályt keresek két nagyvarrónó özvegyasszonynál. Cim Csokonai u. 12. 2002

Különbejárati butorozott szobát keresek ellátással vagy ellátás nélkül „Gazdász” jellegre. 2027

Bejárónó azonnali be-lépésre felvételnek Budapesti Ézsaiás u. 16. sz. 2018

Bejárónó felvételnek Gólya u. 10. 2023

13—14 éves leány üvegmosáshoz felvételnek a „Kigyó” gyógyszerárban Piac 33. 1999

Géplakatos tanuló felvételnek Teleki utca 63. 2001

Fiatal hentessegédet 1-ére keresek. Marton, Hatvan-u. 52. 1982

Kifutó leány vagy fiu azonnal felvételnek Péntesi Rákóczi és Leány-utca sarok. 1994

Cipész és csizmadia segédek azonnal felvételnek Péntesi cipő és csizma üzemből, Rákóczi és Leány-utca sarok. 1995

Festő tanulókat felveszek bentkosztal — vagy fizetéssel. Gombócsi József, Szappanos utca 25. sz. 1908

Kersek gyermeket szerető asszonynak vagy leánynak 3 gyermek mellé szobaleányi teendőket is kell végezni. Piac utca Városháza trafik. 1951

Ólom hulladékot veszek, Máthé János — Csapó u. 24. sz. 1803

Intelligens diszkrét ur ember keres különbejárati szépen butorozott szobát, ár mellékes. Ajánlatokat Kellemes lakás jellegre a kiadóhivatalba kérek. 1971

Írásbellel teendők végzésére jól szmoló komoly kisasszonyt felvételnek. Sajátkezűleg írt ajánlatok személyesen adandók át Félégy házy János fűszer és csemegé üzletbe. 1969

Varróparosok és háztartások figyelmébe!

Oroszlán cérna 3000 K
1000 járd láncos cérna 850 K, 1000 járd alsó szál 2900 K, 50 méter gépselyem 420 korona és minden más varrógép és horgoló cérnák jutányosan kaphatók! Finom bluz-pamut 700. Szilágyi, Széchenyi 1

Kersek megvételre, szép brillans fülbevalót gyűrűt nyakéket, komoly eladási szándék esetén címet leadni kiadóba B. N.-né részére. 2049

Bejárónót keresek azonnalra, félnapra. — Kigyó-utca 25. udvari lakás. 2044

Konyha leányok, házi-szolgák, favigók, fűtők azonnal felvételnek. Jelentkezni lehet Belső klinikai-telep. 2041

Munkás leányok. — kocsisok, jó fizetéssel azonnal felvételnek. — Teleki-utca 100. 2059

Bejárónó keresetnek Püspöki-palota II. em. 41. 2056

Szabó-segédek, kabos munkára felvételnek. Dandár műhely, Péterfia laktanya. 2056

Bejárónót keresek étkezőszobát a lakáshoz. — Jeszenszky Ankor droguista üzlete. Debrecen. Kossuth-u. 1. sz. 2034

Szűnyegmosáshoz — gyakorlattal vagy kezdetek felvesz. kitanit Jablonszky, József kir. herceg-u. 40. 2037

Segéd gyakorlattal felvételnek Haas Lipót, Lincium áruház, Ferenc József-ut 58. 2053

Telefonos íródat keresünk alberletbe, lehetőleg Piac-utcán vagy környékén. Ajánlatokat „Elegáns berendezésű” jellegre kiadóhivatalba küldjünk. 2039

Eladás

39—41-es férfi cipő, jókarban levő eladó. Varga-utca 28. sz. utcai lakás. 1082

Rézagy három részes madráccal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 61081

Kitűnő forgalmu fűszer és élelmiszer üzlet teljes felszereléssel, — áruval, lakással azonnal eladó, azonnal beköltözhető. Cim kiadóhivatalban. 1950

Eladó Tisztviselelő-telep III. utca 15. számú 5 szobás modern ház, ugyanannyi lakható soutelein helyiséggel, kerttel és melléképületekkel. Ertekezni — Vörösmarthy-u. 1. 1989

Mák saját termésű, eladó. Pécsi, Simonffy-utca 41. Telefon 9—65.

Ház eladó beköltözésre, Beresényi-utca 77. számú, lakó nincs Pataky, Csapó-utca 19. 2034

50 darab láda eladó. Piac 89., keresztépület, Telefon 12—18. 1975

Eladó egy fehér zománcozott hálószoba — óvál tükörrel és más vegyes butorok. Domb-utca 20. 1933

Eladó Homokkertet — Harsányi Gusztáv 31. számú ház, elsőrendű szállóval és gyümölcsösökkel. 1495

Eladó 6 drb. szép 16-szór madrac két ágyba való, máv. fűtőház, — Illyés művezetőnél. 2055

Eladó beköltözhető lakással Beresényi-utcai ház. Ertekezni — Csapókert, Klapka-utca 26. szám alatt, egész nap. 2051

Makulatura papír olcsón eladó. Sággy István, Mester-u. 6. sz. 2051

Öndődon 37 kat. hold első osztályú föld egy tagban vagy kis parcellában eladó. Ertekezés lelt után 3—5-ig. Simonyi-ut 17. 2057

Eladó öntött vas-kályha 140 cm. magas, Vargakert Legányi-utca 31. szám. 2050

Télikabát felsőrészt, főrúhák, cipők eladók. Varga-u. 1. III. 7. 2058

Eladó egy pedálos hangverseny cimbalom Erzsébet-u. 87. 2046

Ajtók, ablakok, kisebb épületekre box eszma eladó. Veres-u. 10. 2048

Rövid téli férfi kabátok, egy bricsess, jókarban levő eszma, — egy gramofon Eufonia 30 drb. lemezzel, jutányosan eladó. Megtekinthető Deák Ferenc utca 11. házmezzénél. 1936

Keveset használt, — öszi, tavaszi kabát télinek is alkalmas és egy férfi öltöny eladó. József kir. herceg 53. Némethy. 2033

Öndől Kádár dűlőben 3 kat. hold eladó. — Hock iroda, Szentanna négy. 11

Csőplőgarnitúra eladó három, 3 és feles, 4 és 8 lóerős. Pataky, Csapó-utca 19. 2045

Föld eladó, 70 holdas, 40, 10 és 2 hold, 5 hold és bérbeadó 60 hollas. Pataky, Csapó-utca 19. 2042

Katona tisztii köpenyeg egészen új eladó. Domb-u. 22-a. sz. jobbra 1974

Keményfa háló, teljesen új jutányos áron eladó. Böszörményi-ut 16. 2035

Egy róka garnitúra eladó 300 ezerért. Cim a kiadóhivatalban. 2025

Eladó 17 kgr. friss háziszir, 10 kgr. paprikás szalonna, 200 kéve tetőfedőnek kaka Nyilas telep, Marton Kálmán utca 42. 2024

Eladó egy fél oldal ószoalonna, Halastó u. 7. szám. 2028

Szép új asztal tűzhelyek eladók, ugyanott lakatos tanuló felvételnek Széchenyi utca 6. 2011

Több mennyiségű nád eladó Sámson Szilágyi Sándor, Pallagi utca 72. szám. 2003

Eladó jókarban levő butor Cserepes utca 6. szám. 2005

Egy erős kis káposztás hordó eladó. — Péteraa 32. sz. trafikba. 2006

Andrássy ut 29. Sesta kert ujonnan épült től nyári lakásra alkalmas villa, mely áll 3 szoba, konyha, előszoba, élőkamara, üveges veranda, pince és melléképületekből eladó esetleg Pest környékéi elcsérelendő. Ertekezni a helyszínen. 1894